
固定負債
問題集p.59



社債(2級範囲)は、出題パターンが6種類です。
既習範囲なので、細かいところは直接問い合わせてください。

社債を発行して資金を借り入れる(2級)
①発行時 （現金）／社債 ←①額面×単価÷１００
②利払時 社債利息／（現金） ←②額面×年利×（÷２：年２回の利払の時のみ）
③決算時 社債利息／社債 ←③[額面―（額面×払込価額÷１００）]÷年数
④満期償還時 社債／（現金） ←④額面
⑤抽選償還時 社債／未払社債 ←⑤額面
⑥買入償還時 社債／（現金）

社債償還損or社債償還益
↑⑥「社債」＝（額面×単価÷１００）＋｛[額面―（額面×払込価額÷１００）]÷年数×決算回数｝

発行（購入・①）時の価格 決算ごとに増加した額（③×購入から償還までの決算の回数）
↑⑥「（現金）」＝額面×買入(売却)価額÷１００
↑⑥「社債償還損」「社債償還益」＝「社債」と「(現金)」の差額。金額の少ない側が借方なら「社債償還損」
貸方なら「社債償還益」を入れる。

社債について復習しましょう。



(2)長期借入金
支払期限が決算日の翌日から1年以上の借入金

例：(決算整理：会計期間○1年4月1日から○2年3月31日)借入金¥500のうち¥200は○2年5月31日に
支払期限が来る。

仕訳

借入金 ５００／短期借入金 ２００(流動負債)
長期借入金 ３００(固定負債）

(3:p.59に書いていませんが…)退職給付引当金：必ず出題されます。
退職者に払う退職金を用意する勘定科目。一定年数貯めていくから、一定年数働かないと、たい

した額をもらえません。
決算整理仕訳で必ず出題されます。

例：退職給付引当金繰入額４００
仕訳

退職給付費用 ４００／退職給付引当金 ４００
(販売費および一般管理費） (固定負債)



引当金
問題集p.64

前ページの「退職給付引当金」の仕訳以外は、「修繕費」を読んで、

あとは、読み飛ばして問題を解けば結構です。以上。


